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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: M.17
Wersja arkusza: X

M.17-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2,

N kW

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Potaczenie sworzniowe przedstawia rysunek oznaczony litera
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Zadanie 2.

Dzwignia napg¢du hydraulicznego stohu szlifierki przedstawionego na rysunku stuzy do
Zderzak Zderzak Stol

I

blokady uruchomienia stotu.
zmiany kierunku ruchu stotu.
awaryjnego zatrzymania stohu.
nastawienia predkosci ruchu stohu.
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Zadanie 3.

Watek utozyskowany za pomocg tozyska tocznego barytkowego dwurzedowego przedstawia rysunek oznaczony
litera
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Zadanie 4.

Obrabiarka przedstawiona na zdjgciu to

frezarka pozioma.
frezarka pionowa.
strugarka poprzeczna.
strugarka dwustojakowa.

Dow»

Zadanie 5.

Jako zabezpieczenia przed ewentualnym i niepozadanym opuszczeniem fadunku w dzwignicach stosuje si¢

A. blokady.
B. wielokrgZzki.
C. uchwyty i chwytaki.

D. hamulce zapadkowe.

Zadanie 6.

Ktore urzadzenia stuza do przenoszenia tadunkéw na bliskie odleglosci w sposéb przerywany (podnoszenie,
przesuwanie, opuszczanie), przy czym ruch powrotny jest najcze¢sciej ruchem jatowym?

A. Wozki.

B. Dzwignice.

C. Przenosniki tasmowe.

D. Podnos$niki kolumnowe.

Zadanie 7.

Zasada montazu z zastosowaniem indywidualnego dopasowania polega na

A. lgczeniu wykonanych czgs$ci z bardzo duza doktadnoscia.

B. wykorzystaniu do montazu dodatkowych czgsci typu podkiadki.

C. uzyskaniu wymaganej doktadno$ci poprzez dopasowanie jednej z czgsci.

D. przeprowadzeniu przed montazem selekcji czgsci na waskie grupy wymiarowe.

Zadanie 8.

W celu zmniejszenia luzéw przed montazem czgéci segreguje si¢ na grupy w granicach waskich tolerancji. Opis
dotyczy montazu wedtug zasady

selekcji.
dopasowywania.
calkowitej zamienno$ci.
czesciowej zamiennosci.

o0w
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Zadanie 9.
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Czgéci zespolu przedstawionego na rysunku nalezy zamontowac w korpusie zgodnie z kolejnoécia:

Dow»

Zadanie 10.

7,2,5,6,4,3
2,5,6,7,4,3
2,7,5,6,3,4
7,2,6,5,4,3
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Docisk

Sruba

Podktadka

Whkret

Pokrywa

NiwlAdallo|N

tozysko walcowe

1

Korpus

Nr czesci

Nazwa czesci

Osadzanie kot pasowych na watach podczas montazu napedu pasowego najczesciej wykonuje sie za pomocg

polaczen

o 0w

Zadanie 11.

nitowych.
kotkowych.
gwintowych.
wpustowych.

W celu sprawdzenia poprawnos$ci zamontowania kota pasowego na watku (bicie osiowe i promieniowe) nalezy

uzyé
A
B.
C
D.
Zadanie 12.

czujnika zegarowego.

suwmiarki modutowe;j.

srednicowki mikrometryczne;j.
wysoko$ciomierza suwmiarkowego.

Na ktérym zdjeciu przedstawiono wkretak Slusarski?

Zadanie 13.
Ktdrej czynnosci nie wykonuije si¢ przed przystapieniem do montazu watu w tozyskach slizgowych?

oo

Kontroli czopéw wahu.
Dokladnego mycia czopoéw watu.

Smarowania smarem panewek lozyska.
Sprawdzenia osadzenia panewek w korpusie.

Strona4 z 10

S



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 14.
Kolo pasowe osadzono na wale o srednicy d = 65 mm za pomoca wpustu. Zgodnie z danymi w tabeli wymiary
b x h x 1, prawidlowo dobranego wpustu, wynosza d ponad 38 44 50 58
mm do 44 50 58 65
A, lexsxel b 12 14 16 18
C. 14x9x60 | od 28 36 45 50
D. 18x11x60 mm do 140 160 180 200
Zadanie 15.
Wybierz wiasciwg kolejno$¢ dokrecania §rub w przedstawionej plycie. O ..j O
A. 1,2,3,4,5,6 1 2 3
B. 2,5,4,1,3,6 4 5 6
C. 1,4,2,53,6 o O O
D. 1,2,3,6,5,4
Zadanie 16. -

Na rysunku zostato przedstawione potaczenie z zastosowaniem wpustu
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A. kotkowego.

B. czopkowego.

C. czotenkowego.
D. pryzmatycznego.

Zadanie 17.
Oznaczenie 10N9/h9 wpustu w rowku dotyczy pasowania

A. luZnego wedlug zasady stalego watka.

B. ciasnego wedlug zasady statego watka.

C. ciasnego wedlug zasady stalego otworu.

D. mieszanego wediug zasady statego otworu.

Zadanie 18.

Spoing pachwinowg przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

> % o

Zadanie 19.

Podczas montazu watéw w tozyskach tocznych nalezy zapewnié

A. wladciwe luzy promieniowe i poosiowe.
B. mozliwo$é pracy bez smarowania.

C. mozliwos¢ kompensacji.

D. duzy wcisk.
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Zadanie 20.

Podczas montazu napedéw pasowych nalezy zwr6ci¢ uwage na zachowanie
A. maksymalnego naprezenia pasow.
B. poprawnosci zamocowania k6t za pomocg nitéw.
C. prostopadtosci osi waléw i odpowiedniej odleglosci migdzy nimi.
D. réwnoleglosci osi waléw oraz prostopadiosci osadzenia kot wzglgdem osi wahu.

Zadanie 21.

Potaczenie gwintowe przedstawione na rysunku zostato zabezpieczone za pomoca

A. nakladki.

B. zawleczki.

C. podktadki odginanej.
D. wkretu dociskowego.

Zadanie 22.
Przed uruchomieniem zmontowanego uktadu hydraulicznego nie jest wymagane sprawdzenie

A. szczelnosci.

B. odpornosci na drgania.

C. ilosci zastosowanych tgcznikow.
D. materiatéw i pokry¢ ochronnych.

Zadanie 23.

Rysunek przedstawia przekrgj

A. pompy zg¢batej 0 zazebieniu zewngtrznym.

B. pompy zg¢batej o zaz¢bieniu wewngtrznym.

C. przekladni zgbatej o zazgbieniu zewngtrznym.
D. przekladni zgbatej o zazgbieniu wewngtrznym.

Zadanie 24.

Ktéry zawor nalezy zastosowaé w ukladzie hydraulicznym, jezeli pewna cze$¢ cieczy ma doplywaé do
urzadzenia wykonawczego, a reszta powinna doptywaé do zbiornika lub innej gatezi uktadu o nizszym cisnieniu?

A. Dilawiacy.
B. Redukcyjny.
C. Przelewowy.
D. Bezpieczenstwa.
Zadanie 25.
Do bezposredniego pomiaru $rednicy otworu ¢p40**** nalezy zastosowaé
A. sprawdzian ttoczkowy.
B. mikrometr zewngtrzny.
C. suwmiarke uniwersalng.
D. $rednicowke mikrometryczna.
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Zadanie 26.

Do demontazu pierscieni Segera stuzy narzedzie przedstawione na zdjeciu oznaczonym literg

Zadanie 27.
Na proces zuzycia poszczegblnych czesci urzadzenia podcezas jego eksploatacji w najwyzszym stopniu ma wplyw
ich

A. trwalosé.
B. sztywnos¢.
C. wydajnos¢.
D. niezawodno$¢é.
Zadanie 28.
Najwiekszy wplyw na obniZenie sprawno$ci maszyn i urzadzen technologicznych ma zuzycie
A. naturalne.
B. chemiczne.
C. mechaniczne.
D. zmgczeniowe.
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Zadanie 29.

Wylamanie zmeczeniowe kota przektadni zgbatej przedstawiono na zdj¢ciu oznaczonym litera

Zadanie 30.
Rysunek przedstawia przyktad korozji

A. wzerowe;j.
B. szczelinowe;.
C. powierzchniowe;j.

D. migdzykrystaliczne;j.
Zadanie 31.

Y.ozysko toczne z elementami barytkowymi przedstawia zdjgcie oznaczone literg

Zadanie 32.

Koto zgbate stozkowe o zgbach prostych przedstawia zdjgcie oznaczone literg
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Zadanie 33. N
Czes¢ przedstawiona na rysunku ma zastosowanie w przektadniach

ciernych.
pasowych.
$limakowych.
taficuchowych.

Dow»

Zadanie 34.
Na rysunku hamulca ciggnowego zwrotnego cyfra 1 oznaczono

zapadke.
dzwignie.

pas cierny.

koto zapadkowe.

Cowr

Zadanie 35.
Schemat przektadni przyspieszajacej (multiplikatora) przedstawia rysunek oznaczony literg

Koto bierne Koto czynne

/ *
Kolo czynne Kolo bierne

! 3
Kolo bierne Koto czynne Kol
ofo czynne Kolo bierne
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Zadanie 36.

Rysunek przedstawia potgczenie

A. kohierzowe.
B. kielichowe.
C. lutowane.

D. spawane.

Zadanie 37.
Pokrywa korpusu jest dokrgcona srubami imbusowymi M12. Ktore wiertto nalezy zastosowaé w celu wykonania
otwordw pod gwint? Skorzystaj z danych w tabeli. Gwint wewnetrzny
Srednica wewnetrzna §n‘ednica
A. 8,5 ) wiertfa
Oznaczenie [mm] .
B. ¢10,2 gwintu Klasa Zakres wymiaréw po[dmgr:']lnt
C. ¢12,0 tolerancji min max
D. 014, M 8 6H 6,647 6,912 6,8
M 10 6H 8,376 8,676 8,5
M 12 6H 10,106 10,441 10,2
M 14 6H 11,835 12,210 12
M 16 6H 13,835 14,210 14
Zadanie 38.

Obrobke gladkosciows, polegajaca na $cieraniu powierzchni materialem $ciernym doprowadzonym z ciecza
smarujaco-chtodzgcg miedzy obrabiany przedmiot a narzedzie, nazywa si¢

A. polerowaniem.
B. dogladzaniem.
C. docieraniem.
D. toczeniem.

Zadanie 39.

W ramach konserwacji codziennej maszyn pracownik nie musi

A. smarowaé prowadnic.

B. usuwac wiorow powstatych podczas pracy.

C. przeprowadza¢ regulacji w razie koniecznosci.

D. zdejmowaé przyrzadéw i uchwytéw ze stotu maszyny.

Zadanie 40.
W celu przeprowadzenia pomiaru wielkosci odchytki wskazanej na rysunku (ramka) nalezy zastosowac
A. pasametr.
+
B. suwmiarke. - 0.04
C. plytki wzorcowe. 7 |
D. czujnik zegarowy. B -
| |
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